2022年12月20日 星期二 责编/关菁 美编/杰清 校对/德峰



遭遇假客服 泉州男子损失2万多元

他被告知网购的商品运输途中遗失要理赔,没想到却落入"连环"骗局

N海都记者 黄晓蓉

快递途中丢失了,客服 联系你退款,看似没有问 题,可为什么明明是退款, 却要你转账给对方?这究 竟是客服还是骗子?

近日,家住泉州鲤城区 开元街道的苏先生接到了 通来自境外以"00241"开 头的电话,对方自称是"快

递客服",告诉苏先生其在 网上购买的商品运输途中 意外遗失,现在要向苏先生 进行理赔。苏先生见"客 服"能准确地说出自己购买 的商品信息,便信以为真。

随后,"客服"又说苏先生 银行卡账号个人征信额度不 够,无法转账,需要苏先生刷 单提高征信。苏先生便按照 "客服"要求添加对方为QQ 好友,在其指导下进行刷虚拟 流水,往其指定账户转了两笔 款项,共计11000多元。

紧接着,"客服"又说前 面苏先生转的两笔款项为误 转资金,要为苏先生退回来, 要求苏先生下载数字人民币 APP,继续补充虚拟流水。

"客服"话术缜密,一环 套一环, 牢牢套住了苏先生 想要挽回损失的急迫心理,

于是苏先生如实照做,又转 了1万元数字人民币至其 指定账户。

待苏先生发现退款不 仅没收到,又搭进去1万 元时,才意识到自己上当, 赶紧向鲤城公安分局开元 派出所报警。

鲤城警方介绍,苏先生 这是遇到了冒充快递客服 诈骗。

起底 冒充快递客服的几种骗局

据警方介绍,快递客服 骗局常有以下几种:

1. 假称快递藏毒或涉 嫌其他违法行为,需配合调 查。骗子冒充快递员或司 法工作人员,电话或短信告 知受害人其包裹内被查出 毒品,甚至涉嫌其他违法犯 罪行为,告知受害人需要配 合公安机关进行调查,并主

鲤城警方提醒,如果没

接到陌生电话务必仔细

收到快递,应该先登录购物

网站查看物流信息,上面有

快递员的电话号码,可以直

接打电话联系快递员。

动转接到"公安机关",在一 系列"指令"下,以安全账户 等名义要求受害人转账。

2."39元货到付款""49 元货到付款"。骗子获取个 人信息后,以重要文件、名 贵首饰等名目进行"货到付 款式"的诈骗。而高额的 "付款"其实是"代收货款 费",实际收到的物品也多

为假冒伪劣商品,价值远低 于支付的费用。

3. 免费快递送茶叶。 骗子获取受害者相关信息 后,通过快递将劣质茶叶等 物品免费寄送给受害人。 几天后,不法分子就通过电 话威胁受害人,称其收下的 东西价格昂贵,如不向指定 的账户打钱,后果自负。

4.街头卖快递。骗子将 大小不一的纸盒子贴上"快 递"字样,并在街头叫卖,声 称这些"快递包裹"有的是购 物网站退回来的,有的是无 人认领的,有的是收件人指 签的。如今不论大小和种 类,一律10元每件,但里面 实际是价值1~2元的物品, 价值远低于支付的费用。

提醒 接到陌生电话 务必仔细甄别

甄别,不要轻信对方的说辞, 切勿轻易添加陌生微信好友。

如果已经加了微信好 友,任何时候都不要在对方 发来的网址链接上填写涉及 银行账号、支付宝账号等个

人信息,注意保护资金安全。 快递丢失的一般处理

流程是:快递公司查实物品 价值等情况—快递公司将 货款赔给卖家—卖家重新 发货。所以,就算真的丢了 快递,也应该是快递公司联 系卖家,而不是联系消费者

发现自己被骗后要第 一时间报警,同时配合公安 机关调查取证。

男子戒指卡手 消防员帮忙"破戒"



消防救援人员小心切割戒指

海都讯(记者 杨江参 通讯员 吴雅欣 李贻鑫 文/图) 12月18日上午 11点,一名男子来到晋江 陈埭消防救援站请求帮 助。经了解,原来该男子 的右手食指被戒指卡住, 想尽办法也取不出来,只 好来求助消防人员。

经过查看,该男子右 手食指上戴着一枚银色戒 指,戒指紧紧套牢无法取 出。随后一名经验丰富的 消防救援人员为男子的手 指插上牙签进行保护,防 止在切割过程中对手指造 成二次伤害,接着利用切

割工具进行切割。另一名 消防员细心地用矿泉水为 其缓解切割过程中带来的 灼烧感。消防救援人员在 旁不断安抚伤者情绪,帮 助分散其注意力。在消防 救援人员的精准、迅速操 作下,经过10分钟的处 置,戒指终于被成功摘除。

消防部门提醒:生活 中如果遇到戒指卡手的现 象,不可强行拉拽,以免对 手指造成伤害,可用肥皂水 或食用油将手指润滑,再慢 慢旋转将其取下。如无法 自行取下,要及时向消防部 门或医院求助。

守护第一道防线,他们好样的!

近日,疫情防控措施的密集优化政策正在逐步落 地,在防疫防控的过渡时期,我们依旧要做好与病毒共 存的思想准备。

疫情终将会过去,然而在疫情期间有医院的 '白衣天使",有核酸队伍的"大白",有冒着风险无 私奉献的志愿者,他们都为了抗疫付出了很多。 而作为社区防疫"第一责任人"的社区物业,他们 很可能是社区第一批见到凌晨5点钟太阳的人。

作为社区防疫的"第一 责任人",在福建的漳浦碧 桂园物业,有协助社区街道 开展全民核酸、有值守门岗 对进出的人员进行防疫登 记体温测量、有为隔离的业 主运送物资生活用品,有为 小区的每个角落进行防护 消毒……太多的角落,都有 他们工作者的身影。他们 用自己的实际行动,坚守着 这个小区的一片净土。他 们始终坚守在最前线,保障 小区的防疫安全。他们有 的化身"大白",有的身着 "红马甲",在疫情面前,"舍 小家而顾大家"地工作着, 义无反顾,温暖了整个小

"你见过凌晨五点的小 区吗""我见过",这是流传 在小区物业人员中的一句

玩笑话。这是第12个早起 的清晨,也是我们的城市按 下暂停的第12天。在这个 城市还没苏醒的时候,核酸 检测点的工作人员们已经 陆续就位,拉警戒线、摆桌 椅、准备酒精,业主们也都 早早来到了核酸检测现场 排好了队,自觉每日核酸, 不给大家添麻烦。

在疫情期间门岗为进 入小区的第一道防线,把好 门岗关,也是每日的重中之 重。碧桂园物业本着"坚决 做好门岗防控"的原则,对 于进出小区的人员及车辆 做到"不漏一车一人,万无 一失"测体温,查健康码,以 及按照政府街道的防疫管 控进行相对应登记检查,有 效控制和降低疫情传播的 风险,守护第一道防线。



按时消杀





齐心战"疫"

阻碍病毒传播,每日按 时消毒消杀少不了。碧桂 园物业每日定时消杀工作, 高频次、全覆盖,将病毒泯 灭于"摇篮之中"。同时,环 境卫生少不了,日常垃圾清 运、园区保洁工作开展,为 业主创建安全、干净、整洁 的环境防线。

有时候疫情的突袭, 令许多人毫无准备,突然 的暂停,突然的封控,突然 的足不出户,突然的居家 在家,将很多人本来规律 的生活打破。家中没有足 够的生活必需品,孩子的 奶粉尿不湿缺货断粮,当 快递无法到达您面前的时 候,物业人员来了,我们成 为了小区里最后一公里的 配送员。将消毒后的快 递、生活必需品送到业主 跟前,保障业主隔离中正 常的生活秩序。

在全面回归正常生活 的最后"一里路",面对当 前的防疫新形势,我们绝 不可掉以轻心,每个人都 应当是疫情防控的"第一 责任人",提高自我保护能 力,为自己的健康和安全 担负起责任。